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NICOLAE 
din îndurarea lui Dumnedeu Episcop al Eparchiei 

greco-orientale române a Caransebeşului. 

Dar şi pace dela Dumnezeu Tatăl şi Domnul nostru 
Isus Cristos. 

Iubii cier şi popor7 

Pace şi bunăvoire ni s'a vestit nouă din Ceriu, 
a Naşterea Domnului şi Mântuitoriului nostru lisus 
Cristos. 

Pace şi bunăvoire să avem, ne-a învăţat Firul 
lui Dumnedeu însuşi, la tote ocasiunile, cât a petre
cut pe pământ între omeni! 

Pace şi bunăvoire ne-au predicat s. s. Apostoli 
în tote învăţăturile lor sfinte şi dumnedeeşti, ca să 
fie nouă bine pe pământ şi în vieaţa de veci. 

Pace şi erăşi pace audim răsunând şi adi în 
biserică, pe amvon, ba şi din partea altor bărbaţi 
de bună credinţă şi inimă, cari pătrunşi de sfinţenia 
şi folosele păcii deoparte, eară de alta amărîţi pană 
în suflet de urmările triste şi durerose, ce le prici-
nuesc neînţelegerile, ura şi duşmăniile în societate 
— scriu şi îndemnă la pace fără care lucrurile 
cele bune, pornirile şi aspiraţiunile omeneşti nu pot 
înainta şi spori în mod îndestulitor. 

Ba, iubiţilor, dat ne este nouă să vedem chiar 
şi astfel de bărbaţi, buni şi cu simţăminte nobile, 
cari uimiţi de sălbătăciile şi crănceniile răsboelor 
între popdre, de vaetele şi tânguirile, ce le trag 
ele după sine, au înfiinţat anume însoţiri de pace cu 
scopul vădit, de a combate din tote puterile ră-
sboele nefericite şi ruşinose pentru omenime, şi de a 
mijloci dreptaceea o pace obştească în lume. 

Frumosă şi vrednică de laudă e ideia acesta, 
iubiţilor, clar pe cât de frumosă şi de laudă, pe 
atât de cu neputinţă de a se duce în îndeplinire 
pentru slăbiciunile omeneşti. Ea va remâne deci 
numai o ideie în capetele cdor-ce o-au plămădit; 
eară omenimea va trebui să aştepte pană când po
trivit dumned''eştilor descoperiri, împăratul păcii însuşi 
îşi va întemeia împărăţia sa de pace vecinică în lume. 

Destul iubiţilor, că vedem, cum omeni de inimă 
se interesară totuşi şi îşi dau tote silinţele, ca să 
susţină pacea, şi ouna înţelegere între omeni, şi să 
promoveze astfel binele şi fericirea neamului omenesc, 
ceea-ce numai prin pace se pote ajunge. 

Dar, iubiţilor, dacă o astfel de pace obştescă 
şi vecinică nu se pote ajunge pe păment, va să dică, 
dacă popóre cu popóre se duşmănesc, nu se pot 
înţelege şi nu pot ave pace între sine, să nu fie cu 
putinţă, ca cel puţin creştinii, cel puţin bisericile 
creştineşti să trăiască în pace şi să nu să nepă-
ciuescă şi asuprescă unele pe altele? Să nu fie cu 
putinţă, dic, o astfel de pace, dragoste şi bună în
ţelegere nici chiar în familie, nici chiar între fiii 
unei şi aceleiaşi biserici, între fiii unui şi aceluiaşi 
popor? Şi aceştia încă să se urască şi duşmănescă 
unii cu alţii neîncetat? 

Patimile, iubiţilor, patimile sunt de vină la 
tote neînţelegerile acestea. Căci ele orbe fiind, nu 
văd, surde fiind, nu aud, si întunecă mintea omu
lui, de nu ştie ce face. Patimile nóstre deci, de 
le-am pute sterpi, sau cel puţin înfrâna, când vin 
în împotrivire cu binele nostru cel adevărat, atunci 
de sigur am ave pace şi bună înţelegere între noi. 

înălţătore de inimi, iubit cler şi popor, sunt în
văţăturile sfinte şi dumnedeeşti, cari vorbesc despre 
pace; ele ne dau îndreptările de lipsă şi ne arată 
calea, care duce la pace, şi bună înţelegere. S. Apos-



toi l'avel cu deosebire dice : „Dreptaceea vă rog pe 
voi eu legatul întru Domnul, cu vrednicie să umblaţi 
după chemarea, cu care sunteţi chiemaţi ; cu tota 
smerenia şi blândeţele, cu îndelungă răbdare, în
găduind unul altuia cu dragoste ; nevoindu-vë a păzi 
unimea Duchului întru legătura păcii." 

Iată, iubiţilor, armele cele puternice, cu care 
să înfrenăm patimile nostre şi prin acesta să ne câş
tigăm pacea şi buna înţelegere, de care atâta trebu
inţă avem. Iată aci patru cuvinte alese, care în ade
văr se pot socoti ca un farmec al susţinerii păcii 
între omeni : fie în familie, fie între singuratici, 
fie în biserică, fie chiar între popóre întregi. Da, 
iubiţilor, smerenia, blândeţele, îndelunga răbdare şi 
îngăduinţa, se potè dice, că sunt cele patru bai eri 
sau fire tari şi nedeslegabile, din care este ţesută 
legătura păcii, întru care avem să păzim unimea 
Duchului, cum dice Apostolul. 

Smerenia, iubiţilor, sau drépta preţuire de sine, 
este unul din cele mai puternice mijlóce pentru 
susţinerea păcii în societate. De nu ar lipsi ea de 
atâtea ori dintre omeni, chiar şi dintre cei mai cre
dincioşi şi evlavioşi, multe sfezi, multe neînţelegeri, 
şi multe desbinări s'ar puté încungiura şi în chipul 
acesta multe lucruri bune şi folositóre s'ar puté aduce 
la îndeplinire. Căci să nu ne întrebăm óre, de unde 
vin cele mai multe sfezi şi neînţelegeri între omeni ? 
Au Ba din mândrie, - ^ i - fudulie,' sau cr.mrţic, sas 
îngâmfare, sau mărire deşartă? 

Ba da, iubiţilor, delà mandrie, căci acesta caută 
tot locurile cele dintăiu, totdeuna şi pretutindenea 
tot numai în frunte se îmbulzeşte, ca fariseii din 
evangelie. Delà màndrie, die, care ţine, că ea şi 
numai ea singură are tote ştiinţele din lume, că 
tote, câte le spune sunt adevărate, ca căzute din 
ceriu, şi nici odată nu greşeşte, ci totdeuna spune 
numai adevărul ! Delà mandrie, care aşteptă, ca tote 
capetele să i-se plece şi tote inimile să i-se închine, 
şi nu potè suferi lângă sine şi alte lumini aprinse. 
Delà màndrie în sferşit, care în fiinţă e tot una cu 
lăcomia şi cu egoismul sau iubirea numai de sine, 
care se îngrijeşte numai pentru sine fără privire la 
binele altora. 

Să luptăm deci, iubiţilor, în contra acestei 
măndrii, care e cel mai primejdios duşman al păcii. 
Şi vom Iurta prin smerenie cu succes, dacă vom 
socoti că tote, câte le avem noi, delà Dumnedeu 
le avem, şi că lesne le putem perde, ca-şi cănd nu 
le-am fi avut. „Ce ai, se dice, ce nu ai luat, şi 
dacă ai luat, ce te făleşti ca-şi cănd nu ai fi 
luat" . Să socotim mai încolo, că şi alţii încă sunt 
înzestraţi delà Dumnedeu cu daruri, potè în măsură 
şi mai mare decât noi, unii într'o privinţa, alţii în 
alta. Să nu uităm în sferşit, că ori-şi-care potè să 
greşescă, căci ce suntem noi, cu tòte ce avem, ce 
ştim şi putem, decăt o nimica, faţă cu atotputernicia 
şi atotştiinţa lui Dumnedeu? Astfel de ar cugeta 

cei îngâmfaţi, multe din greutăţile şi nenorocirile, 
ce ue apasă, nu s'ar întempla şi ar fi pace în lume. 

Din smerenie, iubiţilor, se nasc blândeţele. Aces
tea nefiind grabnice la mânie, nu se înfuriază şi nu 
se turbură îndată pentru ori-şi-ce lucru neplăcut şi 
nici nu prigonesc eu sabie şi foc pre cei-ce altfel cu
getă ; ele cu sânge rece ştiu măsura ce e drept şi 
nedrept, precum şi rătăcirile altora. Omul blănd, 
având în vedere pacea, caută mai vărtos prin lumi
nare şi învăţătură să câştige pe cei 'rătăciţi, decât ca 
prin o purtare aspră şi despreţuitore să-i întărite 
şi înderătnicescă şi mai mult. Blândeţele în sfârşit 
sunt în stare să desarme şi pe cei mai reutăcioşi 
şi mânioşi omeni de reiuţa şi mania lor şi să-i 
aducă la îmblăndire. 

Dar, unde e smerenia şi blândeţele la un loc, 
acolo şi răbdarea încă se află de faţă. Răbdarea 
înţeleptă mai bine aşteptă, decăt ca prin o păşire 
grabnică, să strice totul, bine ştiind, că „graba 
strică treaba". Ea mai bine sufere şi pe cel mai 
slab sau mai iute la fire, decăt să răsplătescă răul 
cu rău, şi nu se leneveşte a căuta şi alege chiar 
şi în pleavă grăunţile cele sănătose de grâu. 

Şi în sferşit, unde acesta răbdare împreună 
cu blândeţele şi cu smerenia se află de faţă, acolo 
scopul cel bun e ajuns, de sine ese la iveală, adecă: 
„îngăduind unul altuia cu dragoste", cum dice apos
tolul Pavel. Acolo legătura păcii e încheiată şi 
unimea Duchului desevărşită în inimile credincioşilor. 

Iată, iubiţilor, aceştia sunt cei patru străjeri 
puternici ai păcii. Unde aceştia sunt la locul lor, 
acolo nici odată nu vor puté străbate certele, nu 
duşmăniile, nu desbinările primejdióse între fraţi, ci 
pururea va domni pacea, pacea cea dumnedi escă în
temeiată pe dragoste, care e fundamentul tuturor 
lucrurilor bune, tuturor învăţăturilor nóstre creştineşti.-

Lucru prea firesc, iubiţilor, căci smerenia gân
deşte mai întăiu la bârna din ochii săi, decăt la 
paiul din ochii fratelui său; blândeţele caută să în
vingă răul cu binele, dară nu cu răul ; răbdarea 
rabdă şi pre cei slabi şi rătăciţi ; eară îngăduinţa 
este o urmare din cele dintăi şi trage după sine 
înaintarea, sporirea, şi binecuvântarea Ceriului! 

* 
Mari, iubit cler şi popor, mari şi de mult preţ 

sunt folósele, ce le trage după sine pacea pentru 
omenime preste tot. Căci cine să nu ştie, că dacă 
avem pace unul altuia mai lesne îi pote sări în 
ajutor la vreme de nevoie, unul pe altul mai lesne 
îl pote spriginí în lipsele şi trebuinţele sale, şi 
cu drag ne putem împlini datorinţele nóstre cătră 
deaprópele. Să socotim numai cât de fericită e o 
familie, o biserică, un popor sau şi singuraticii cre
dincioşi, cănd pot dice despre sine cu Psalmistul : 
„Iată acum, ce e bun şi frumos, a locui fraţii îm
preună!" 

Dar, iubiţilor, nu numai faţă cu iubirea dea-
própelui, ci şi faţă cu iubirea cătră noi înşine, are 



pacea cele mai îmbucurâtore urmări. Căci avend 
pace, mai lesne ne putem agonisi cele de lip^ă pen
tru traiul vieţii, ne putem îngrigi pentru avutul 
nostru, pentru moşiile nostre, parte erezite (lela 
părinţi, parte agonisite prin sudorea nostră. în scurt, 
avend pace, tot mai mult putem progresa în privinţa 
stării nostre intelectuale, morale şi materiale, tot mai 
mult şi mai bine ne putem îngrigi de binele şi feri
cirea nostră vremelnică şi vecinică. 

Astfel fiind, iubiţilor, nu remâne decât să ne 
punem la inimă cele-ce ne sunt noua poruncite în 
sfintele şi ddeeştile învăţături, să facem adecă, ca 
să domnescă pacea, dragostea şi bunaînţelegere între 
noi ; căci grele sunt vremile şi apăsătore, pline de 
viscole ameninţătore, din partea celor răuvoitori, şi 
mai ales din partea necredinţii, a indeferentismului 
sau răcelii şi a altor năpăstuiri religiose. Să ne 
încordăm deci puterile, ca să putem întimpina ivi
rile acestea nepăciuitore cu totă bărbăţia, cu toţii 
una fiind, un trup şi un suflet, „păzind unimea 
Duchului întru legătura păcii," cum ne învaţă apos
tolul Pavel. 

Veţi fi audit, iubiţilor, istoria acelui rege, care 
bolnav fiind pe patul morţii, îşi chiemâ pre fiii săi 
la sine şi le dădu o legătură de săgeţi, ca să le 
rumpă. Unul după altul se încercară, dar nici unul 
nu o putu rumpe. Atunci desfăcu regele legătura, 
cu care erau legate, şi le dădu lor săgeţile căte 
una, şi aşa una căte una le rupseră ei tară osteneală/ 
Atunci le zise regele: Fiilor, eu voiu muri. Duş
mani puternici ve ameninţă pre voi. De vă veţi 
despărţi unul de altul în neînţelegere, atunci fiecare 
dintre voi singur va fi învins; eră de veţi remănea 
voi împreună în dragoste frăţescă, nimeni nu vă 
va învinge. 

De acesta învăţătură să ne ţinem şi noi, iubi
ţilor. Pană vom fi una, un trup şi un suflet, o unime 
a Duchului, ca acea legătură de săgeţi, nimeni nu 
ne va putea învinge: vom fi tari ca stanca în 
credinţa nostră, şi credinţa acesta ne va măntui, 
întocmai cum a mântuit ea pe moşii şi strămoşii 
noştri, şi întreg neamul nostru, în şirul cel lung, de 
veacuri pană chiar în dilele nostre. 

Pre lângă aceste învăţături şi sfaturi binevoi-
tore archiereşti, dorindu-ve sărbători fericite, remăn 
cu binecuventarea archierescă 

Al vostru tuturor 

C a r a n s e b e ş , în 18. Decembre 1896 . 

de binevoitor 

Nicolae Popea, 
Episcop. 
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Pace în Biserica din România 
i Fine) 

Primindu-se demisiunea I l \ S. S. Mitropolitului-
Primat Gheuadie, Regele Caro! I. convoacă pe 5 apoi pe 
6 Decemvrie a. c. colegiul elector.]!, care alege pe fostul 
Mitropolit primat losii Gheorghian mai întâiu de episcop 
al Romanului, apoi de Mitropolit-Primat al României în 
locul rămas vacant prin demisiunea susatinsă. 

Duminecă în 8 Dec. la 11 şi l/a> s ' a făcut cu toată 
pompa învestitura noului Metropolit-Primat, dupâ-ce „Mo-
nit. Of." de Sâmbătă a publicat decretul regal, prin care 
P. S. Sa Ghoorghian episcop al eparhiei de Roman, este 
întărit în scaunul de metropolit-primat al Ungro-VIahiei, 
Exarch al Plaiurilor, Primat al României şi preşedinte 
al st. Sinod. 

Cortegiul a pornit dela s-ta metropoliă în ordinea 
următoare: 1) Prefectul poliţiei, 2) doaue plutoane de 
cavalerie, 3) piotoiereii, 4) trăsura regala cu metropolitul-
primat, 5) alte doaue plutoane de cavalerie. La dreapa 
şi la stânga trăsurii căluria câte un maior. 

La întrarea în curtea palatului garda a eşit presen-
tând arma şi musica militară a întonat spre rugăciune. 
La scara de onoare a palatului metropolitul-primat a fost 
primit de prefectul palatului şi condus de el şi de adju
tanţii regali în salonul de primire. 

Anunţându-se sosirea înalt Prea Sânţiei Sale, M. 
S. Regele, precedat de dl prefect al Palatului şi de dnii 
adiutanţi, a apărut în sala Tronului. în acest moment 
corul, aşezat în galeria de sus, a intonat imnul „Maicei-
Domnului", Axionul. 

După-ce M. Sa S'a suit pe Tron, dl ministru al 
cultelor cu dl prefect al Palatului şi doi dni adiutanţi 
au întrodus pe I. P. S. S. Mitropolitul losif, procedat 
de protoierii capitalei şi urmat de arhiereii Metropoliei 
cu toiagul arhipăstoresc. 

I. P. S. Sa, îmbrăcat în mantia arhiepiscopală, ajun
gând în faţa tronului, dl ministru al cultelor a luat 
cârja din mână arhidiaconului, pe care o remise M. S. 
Regelui şi dete cetire următoarei diplome a noului ales: 

CAHOL I, 
prin graţia lui Dumnezeu şi voinţa naţională Rege al 

României, 

La toţi de faţă si viitori sănătate! 
„Colegiul electoral prevăzut la art 1 din legea pen

tru alegerea Metropoliţilor şi Episcopilor eparhioţi, cum 
şi a constituirei S-tuIui Sinod al Sântei biserici autocefale 
ortodoxe române, alegând, în ziua de 6 Decemvrie anul 
una miie opt sute noauăzeci şi şese, pe P. S. Sa Epis
copul de Roman, D. D. Iosif Gheorgian, de Arhiepiscop 
şi Metropolit al Ungro-VIachiei, Exarh al Plaiurilor, Primat 
al României şi Preşedinte al Sântului Sinod al Sântei 
biserici autocefale ortodoxe române: 

Noi Carol I. Rege al României, 
Am întărit, prin înaltul decret Nr. 4622 din 6 Decem

vrie, anul o mie opt sute noauă-zeci şi şese, alegerea 
făcută şi dăm a Noastră diplomă odată cu învestitura I. 



P. S. Sale D. D. losif Gheorghian Arhiepiscopul şi Metro-
politul Ungro-Vlahiei, Exarh al Plaiurilor, Primat al Ro
mâniei, şi Preşedinte a Sântului Sinod al Sântei biserici 
autocefale ortodoxe române. 

Dată în Palatul Nostru regal din Bueuresci. în faţa 
înaltului cler, a consiliului Nostru de miniştri, a înaltelor 
Corpuri legiuitoare ale statului şi a fruntaşilor ţerei, în 
opt Decemvrie, anul mântuirei o miie opt sute noaue-zeei 
şi şese, iar al domniei Noastre al trei-zeci şi unulea." 

Carol. 
Ministrul cultelor 

şi instrucţiunii publice, 
G. Mârzescu. 

După aceasta, Majestatea Sa a dat cârja I. P, S. S. 
Metropolitului-primat zicându-i: 

„încredinţezi înalt Prea Sânţiei Tale Toiagul arhi-
păstoresc, spre a Te învesti ca Metropolit al Ungro-Vlahiei 
şi Primat al României." 

Apoi a rostit următoarea cuvântare: 
„Cu suflet mişcat de bucurie am încredinţat înalt 

Prea Sânţiei Tale cârja arhiepiscopală, ca un semn vedit 
al înaltei trepte de Metropolit al Ungro-Vlahiei Exarh al 
Plaiurilor şi Primat al României, la care ai fost din nou 
ridicat prin glasul rnarei adunări, pentru fericirea Sântei 
biserici autocefale ortodoxe româno. 

„Ţeara întreagă, cu Regele în frunte, salută cu dra
goste şi respect reîntoarcerea înalt Prea Sânţiei Tale la 
acest scaun metropolitan, pe care l-ai împodobit prin 
cuvioşia Ta şi prin toate însuşirile însufleţite de blândeţe 
şi de modestie. 

„în faţa împrejurărilor grele, prin care biserica a 
trecut, înalt Prea Sâriţia Ta ai părăsit odihna şi liniştea 
sufletească, ce ai căutat departe de lumea sgomotoasă, 
spre a răspunde la obşteasca dorinţă a bine credincioşilor 
de a revedea în mijlocul lor pe vrednicul Metropolit, case 
în lunga şi binecuvântata sa păstorie a lăsat în turmele 
Sale neuitate amintiri de dragoste şi veneraţiune. 

„Pronia cerească se binecuvinteze sânta chemare a 
înalt Prea Sânţiei Tale, şi se răsplătească sîrguinţele, ce 
din nou vei desfăşura întru păstrarea tăriei ţi strălucirei 
Sântei biserici naţionale. 

„învestitura metropoliţilor şi a episcopilor este un 
act totdeauna încunjurat de o mare solemnitate; de astă-
dată însă, această ceremonie, dobândesce o deosebită în
semnătate, căci ea s.'a săvârşit nu numai în f iţa Sântului 
Sinod, a corpurilor legiuitoare şi a autorităţilor constituite, 
ci şi a tuturor fruntaşilor Ţerei, cari au închinat puterile 
şi întărirea Regatului. Aceasta este o scumpă mărturisire, 
că toţi să întâlnesc întrun singur gând, într'o singură 
voinţa, de câte ori se preesintă mari cestiuui naţionale, 
când Patria are ncvoe de concursul tuturor fiilor sei. 

„Privesc dar cu deplină încredere în viitor, sigur 
fiind, că prin unire vom înfrunta de apururea toate greută
ţile, vom înlătura toate primejdiile. 

„Poţi avea un sentiment de mândrie, înalt Prea 
sânţite Părinte, că primesci pentru a doaua oara din 
manile mele cârja arhipâstorească tocmai în împrejurări 
aşa de fericite, care povestesc, că greaua sarcină ce înalt 

Prea Sânţia Ta iei asuprâ-Ţi va fi îndulcită cu ajutoriul 
lui Dumnezeu, prin sprijnul şi iubirea ce vei întâmpina 
din partea noastră a tuturora. 

„Urând înalt Prea Sânţiei Tale din adâncul sufle
tului Meu ani mulţi şi fericiţi pe scaunul metropolitan 
ni Ungro-Vlahiei, sunt sigur, că neîncetat vei înălţa rugă
ciunile Tale câtră A tot- Puternicul, ca să reverse asupra 
noastră binecuvântările Sale şi se ocrotească Sânta biserică 
naţională şi scumpa noastră Ţeară, ale cărora instituţiuni 
vor găsi totdeauna în mine un .ălduros aperătoiiu". 

La aceasta, I. P. S. S. Metropolitul, foarte mişcat, 
a. răspuns : 

Sire, 

„Treizeci de ani trecuţi sunt decând naţiunea română 
Va pus în capul ei, şi încredinţându-Ve destinele V a dat 
şi dreptul de a exercita o supremă priveghere şi un 
binefăcător control asupra tuturor instituţiunilor din stat, 
pentru ca aşa pretutindeni se faceţi să domnească drepta
tea. Fiţi mândru, Măreţe Suveran, că Sânta noatră bise
rică autocefală ortodocsă de răsărit Va privit şi Vă 
privesce ca aparatoriul ci cel mai înţelept şi cel mai 
puternic. 

„Strălucita aceasta adunare, în care recunosc pe 
aţâţi fruntaşi şi stâlpi ai ţerei, pe mai. marii oştirilor şi 
ai înaltelor deregetorii publice, au venit cu toţii în jurul 
Vostru astăzi, spre a atesta lumei întregi, că tronul lui 
Carul 1. nu se razimă de cât pe dragostea şi veneraţiunea 
curată şi nemăsurată e întregulului popopor român. Şi 
cum, vrednicul urmaş al lui Ştefan cel mare şi Mihaiu 
Pravul, n'ar putea El să se razime pe dragostea şi venera-
raţiunea poporului seu, când bunătăţile inirnei Sale, blân-
deţa şi dulceaţa cuvintelor Sale străbat în adîncul sufle
tului şi inimei noastre, întocmai ca roaua Ermonului când 
se pogoară pe munţii Sionului ? 

„Smerit rugător cătră Dumnezeu, preot şi arhiereu 
pană eri, cel mai mic între fraţii mei întru Christos, 
ales astăzi de sântul Sinod, autoritatea cea mai înaltă şi 
cea mai sântă a sântei biserici autocefale ortodoxe române 
precum şi de mandatarii ţerei, cu smerenie şi evlavie 
primind astăzi pentru a doaua oara din Augustele Voastre 
mâni toiagul de Archipăstor al metropoliei Ungro-Vlahiei 
şi de Primat al României, nu pot se nu ridic ochii mei 
la ceriuri şi se nu zic: „Martor îmi este Dumnezeu 
Domnul, că nici s'a înălţat inima mea, nici s'au înălţat 
ochii mei, nici am umblat după cele mari ale pămân
tului". Dar mărturisind aceasta mă întreb: unde este 
destinul, unde este Românul, care să nu vadă în Carol 
I idealul legilor creştini, pe a căruia coroană să cetesce 
Evangheliul dragostei cătră Dumnezeu şi cătră deaproa-
pele, vezându-1 zilnic practicând învăţătura apostolului 
Pavel, carele zice; „De aş avea prorocie, şi de aş sci 
toate tainele şi aş avea toată sciinţa, şi de aş avea toată 
credinţa, cât să mut şi munţii, iar dragoste nu am, ni
mic nu sunt". 

„Precum în trecut aşa şi în viitor, smerit mă rog 
să creadă Maiestatea Voastră, că în păstoria turmei cu-



văntătoare a Domnului Isus Cristos, somn nu voi da 
ochilor mei, nici dormitare genelor mele, ci tot sufletul 
şi rugile mele cătră cel Atot-Puternic le voiu înălţa fer-
binte, pentru ridicarea şi întărirea statului român şi 
pentru păstrarea bisericii noastre în veci slăvită şi sântă. 

„în miezul nopţii scula-me voiu, Sire, şi voiu ad
mira bunătăţile inimei Voastre, ca şi mărirea faptelor 
Voastre, căci voi sunteţi, Majestate, primul Rege al Ro
mâniei, care a mărit peste tot locul numele neamului 
românesc. 

„Uniţi cu glasul vostru aşa dar, voi mari diregă-
tori bisericesci, iubiţi ai mei fraţi întru Christos, voi 
fruntaşi ai terii, voi mai marii oştilor şi ai diregătoriilor 
publice, uniţi glasul vostru cu cel al smereniei mele şi 
se strigăm împreună : 

„Mdţi ani trăească regele Carol I pentru fericirea 
ţerei şi înflorirea bisericei! 

-Mulţi ani trăească .Maiestatea Sa regina ! 

„Mulţi ani trăească moştenitorii tronului! 

„J/ulţi ani trăiască drăgălaşii prinţişori, meniţi dela 
Dumnezeu se înveselească şi se împle de bucurie glorioa
sele bătrâneţi ale primei regine a scumpei noastre Românii." 

După terminarea ceremoniei, la care au asistat mi
niştrii, senatorii, înaltele curţi, primii preşedinţi şi procurori, 
secretarii, generalii şi directorii ministerielor, generalii şi 
şefi de corpuri presenţi în Bucuresci —• metropolitul a 
fost recondus la metropolie în aceeaşi ordine şi cu acelaşi 
ceremonial. 

La uşa bisericii s-tei metropolii, metropolitul-primat 
a fost primit de episcopi şi arhierei şi apoi sa făcut 
rugăciunia obicinuită. 

Cum se se propună religiunea în şw alele 
poporale? 

(Urmare) 

ad 3. Ideile noi, dobândite pe treapta pre
dării, stau isolate sau cel mult în relaţiuni de tot 
slabe cu ideile din sufletul elevilor. Rămânând ele 
mult timp astfel, nu numai că sunt ameninţate să 
se întunece şi se dispară din .suflet, dar nici nu au 
destulă putere, ca să înfluinţeze asupra minţii şi 
voinţii elevilor. Deci pentru ca se se împedece în
tunecarea şi dispariţiunea lor şi ca să primească pu
terea necesară, înveţătoriul va căuta să le aducă 
în strînsă legătură cu ideile vechi aflătoare în con
ştiinţa elevilor şi să le dee un loc determinat în 
această consciinţă, — ceea-ce se face în a treia 
treaptă formală, în combinare. 

Treapta conbinării urmează imediat după dis
cutarea făcută asupra momentelor religioase-morale 
din o istorioară. 

în combinare înveţătoriul asemnează ideile re
ligioase-morale, câştigate în treapta predării, cu 

idei vechi cunoscute elevilor din esperinţă sau din 
prelegerile de mai nainte. Ideile asemănate sunt 
sau înrudite într'olaltă sau contrare. Prin consta
tarea deosebirilor, ce există întră ideile contrare, 
ideile singuratice — prin urmare şi cele noi — se 
lămuresc; iar la asemănarea ideilor înrudite, acestea 
primesc ce au comun şi esenţial şi delăturează ce 
au accidental şi aşa elevul se rădică cu inteleginţa 
sa dela special la general, dela concret la abstract. 

Această lucrare a combinării produce o legă
tură mai intimă şi o unitate mai mare în cercul 
de gândire al elevilor şi totodată scoate la iveală 
aceea, ce are valoare generală. 

Treapta combinării joacă foarte însemnat rol 
la propunerea unei lecţiuni, de aceea înveţătoriul 
să fie cu mare grijă la prelucrarea ei. Asemănări 
să se facă puţine, dar bune, şi după un plan bine 
statorit. Ideile vechi să se iee, cât numai se poate, 
din esperinţă elevilor, căci numai aşa se vor con
vinge ei, că idea de valoare generală corespunde 
realităţii şi se poate practica în viaţă. 

Şi în treapta aceasta înveţătoriul numai în
treabă şi întrcaptă, elevii află ce-i de aflat 

Un esemplu de combinare la istorioara „Avram 
şi Lot"*). 

Avram şi Lot au împărţit între sine locul de 
păşunit. Aţi împărţit voi cu fraţii sau cu alţi copii 
vr'odată ceva? Dintre caşurile aduse de elevi se se 
aleagă unul. O mamă d. e. are doi copii: loan şi Petru. 
Ea dă lui loan un mér, ca să-1 împartă cu frate-său.. 
Dar loan ce face ? EI poate sé taie merul în doauă 
părţi neegale şi se zică: eu am dreptul se împărţesc 
merul şi îşi ţjne partea mai mare. Dar şi Petru poate 
lsé zică: tu ai împărţit, eu voiu alege, şi nici unu 
nu lasă dela zisa sa. Ce urmează? Ceartă, poate, 
bătaie între fraţi, şi supărare pentru mamă. Oare nu 
s'ar putea încunjura acestea? Da, dacă unul dintre 
fraţi ar face ca Aram, ar alege partea cea mai mică, 
iar parte cea mai mare ar lăsa-o frăţine-seu. în caşul 
acesta nu s'ar întempla ceartă . . . , ci pace şi bucurie. 
Unul s'ar bucura, că a primit partea mare sau mai 
bună din mér, celalalt s'ar bucura de bucuria şi în-
destulirea celui dintâiu, iar mama, c.ă are copii buni. 
Şi cine încunjura cearta... ? Acela, care face pacea aré-
tând, că nu e egosit, nu e lacom şi iubesce cu adevérat 
pe fratele seu. 

Şi cine împărţesce aşa, împărţesce creştinesce. Căci 
cum a împărţit Cristos ? Cristos se bucura de toată 
fericirea, omenimea pană la el n'a avut parte decét 
de nefericiri. Dar cu toată fericirea, Cristos a păti
mit, ba a murit chiar pentru noi, ca sé ne facă părtaşi 
fericirii. De ce ? Căci ne-a iubit mai mul decât pe sine. 
Cine iubesce pe Cristos, sé facă ca şi el. Sé lucre, sé 
se necăjaseă, sé sufere, ca alţii sé se bucure. Aşa fac 
părinţii voştri etc. 

*) Vezi „Istorioare biblice11 pag. 9. 



De ar gândi şi face toţi oamenii ca Avram şi 
ca Cristos, atunci nu ar mai fi certe între oameni 
ci numai pace şi pretenie; iar aceia, cari ar fi făcători 
de pace şi pe cari Cristos îi numesce fiii Iui Dumnezeu, 
ar fi fericiţi atât aci pe pământ, cât şi dincolo de mor
mânt — aşa ne-a învăţat însuş Cristos. 

(Va urma). 

Adaus 
la procesul lui 1. 1. Clain. 

7. 
1735 Aprilie 18. 

Petijiunea lui I. I. Clain relativă la aspiraţiunile 
Românilor din fundul regiu*) 

P. P. 

Etsi pluribus Mattem Vram Ssmam molestare non 
deberemus, cum antehac, humili de genu, supplices nras 
preces Matti Vrae porreximus ; nihilominus quia Clemen-
tissima eatenus Mattis Vrae SSimae Resolutione protelata, 
Adversarii nri, quo magis nos particulam Clementiae Mat
tis Vrae exortaturos animadvertunt, eo deplorabiliores et 
vix non ad extremam usque desperationem nram perse-
cutiones exercent, inviti etiam necessitamur sequentia cle-
mentissimis Mattis Vrae oculis pro remedio humillime 
subjicere ; — et quidem 

I-mo. Onod D-ni Saxones Privilegia a Regibus Ca-
tolicis, ipsis qua ejus temporis Catholici, solum ad Na-
tionetn suam, nune Lutheranam applicantes, Unicam illam 
in Terra Regia, seu, ut ipsi vocant, Sedibus Saxonicis Hae-
redem esse velint, ceterisque Nationibus, (etsi Catholicis), 
ex dicta Tera vel totaliter exclusis vel in subditatum 
redactis, Jus dominale quod nunquam habuerunt, defacto 
sibi appropiare conentur. Hinc, etsi constet, Nos priores 
utpote, a tempore Trajani Imperatoris, Tranniae Incolas 
esse, et duplicibus piae Memoriae Imperatoris Leopoldi 
Privilegiis tempore Unionis, clementisime Clero et Na-
tioni concessis, incorporatos aliisq pares effectos exti-
tisse, his tamen, et aliis rationibus, in prioribus nris 
Instantiis expressio, non obstantibus, nos exhaereditare, 
excludereq conantur, et tam emendi quam alioquocunq modo 
aliquid appropriandi facultatem nobis denegare nituntur. 
Testatur id collatus in Suburbio Cibiniensi pro Ecclesia 
fundus, qui nec honori Divini Nominis conceditur. 

If-do. Quod Incolas nros Catholicos, Territoriis ex-
cludant, Vineas plantare, Hortos erigere interdicant, 
plantatos et erectos destruant, uti factum est in Pagis 
Szâd, Kis Talmâcs, Boitza sqq. Non contenti insuper be-

*) Petiţiunea aceasta se află tot în actele culese de L. Ro-
senfeld. Ea desvoaltă o serie de idei, ce loviau în dreptul săsesc, 
care e greu de suportat, dar era — drept sancţionat. O acţiune 
similă iniţia mai târziu şi Petru Dobra, în dietă, printr'un memoriu. 
Atacul asupra posiţiei Saşilor era deci sistematic. O monografie, 
care ar aprecia obiectiv raportul nostru cu Saşii în trecut, lucrare 
pană azi nescrisă, ar ajunge de sigur la conduşii mai liniştite decât 
au fost cele trase din motive politice de mai toţi bărbaţii nostri 
Petiţia lui Clai trebuia se facă pe atunci impresia unui atac re.vo-
luţionar. Atitudinea Saşilor faţă de el devine explicabilă. 

nigna aeq ac justissima Felicis Recordationis Imperatoris 
Leopoldi Resolutione, videlicet, ut Catholicus Catholico 
Decimas, aliosq Proventus Ecclesiasticos pendant, a Ca
tholicis, quibus nihil serviunt, Decimas aeeipiant, et vel 
suis Parochiis applicent, vel vero easdem inter se divi-
dant ; porro nec his contenti, inordinatas Taxas, diversis 
sub praetextibus, nostratibus imponant, easdem praestare 
recusantes incarcèrent ibique eosdem tam diu macèrent, 
quamdiu vel oneroso vadimonio, vel contractuali obli-
gatione de similibus non tentandis interpositis, multis 
expensis libertati restituantur. Chatholicam dein istam 
Plebem ad omnes robotas suas pellant et tam ordinariis, 
quam extraordinariis oneribus, supra vires, aggravent; 
Artibus autem exercendis, Sylvis, Aquis, aliisq benefieiis 
usuandis, unde praefatis oneribus subvenire posset, eandem 
interdicant. Sub hoeq praetextu omni Anno, si non bis, 
saltem semnel, coetus suos per Pagos excurrere faciant, 
et non solum homines juxta illos noeuos, sed etiam in
nocentes spolient et praedent. 

Ill-tio. Quod Jurisdictionem meam Eppalem sublatam 
velint, homines enim nros ad forrm nrum Ecclesiasti cum 
citatos comparere sub gravi poena interdicunt : Hin nec 
debitas, Ecclesiastici in Terra Regia, Inquisitiones, nec 

I alias legitimas Executiones in finem deducere tacultari, 
nisi officiales ipsorum laici ad Similia peragenda expe-
tantur. Non erubuit itoq Hinaus Dnus Regius Judex 
Cibiniensis, in praesentia mea, proferre : Se posse efficere, 
ut nullam ego in Terra Regia exerciam Jurisdictionem ; 
quod et verificatum esse, cum dolore experimur. Sacer
dotes enim Uniti, Jurisdictioni meae subiecti, contento 
Eppali Tribunali saepe capiuntur dirisq in captivitatibus 
per íntegros Annos servantur, damnificantur et illudun-
tur; uti ante Anno cum Sacerdote ex Pago Zoltány 
factum est, quem ob solam furti suspicionem, ignomi
niose incarcera runt nec ad meum Tribunal licet saepe 
expetitum extradere, nec citius ejus inocentiam exquirere 
dignati fuerunt, verum cum maxima non solum sua et 
bonorum suorum jactura, sed etiam animarum sibi com-
missarum detrimento, squallores Carceris per integri 
Anni spatium pati debuit : anno completo, Justus reper-
tus, ad iteratum Excelentissimi D-ni Generalis mandatum 
vix est demissus, nullam autem, ratione indebite inflictarum 
injuriarum, indeque subsequentiam jacturam, satifactio-
nem, usque hodie obtinere potuit. 

Accedit his aliud recentáis et deplorabilius ; post 
nuperum Clementissime emanatum Mattis Vrae Sssi-
mae Decretum, de nulla injuria et illegalitate nobis ante 
decisionem querelarum nostrarum infligenda, Amplissi-
mus D-nus Consul Cibiniensis, nescitur unde motus, con
tra Mandatum Mattis Vrae, et omnia jura, Priores Pagi 
Resinar, spretis ipsorum Sufficientibus ad quasvis satis-
factiones bonis, dira in captivitate acta servai, cosque ad 
solvendas indebitas quasdam ante aliquod annos inique 
impositas Taxas cogit. Praedecessores D-ni Consulis mo
derni Cibiniensis, non pridem, Popinam in Resinar, a 
Pagensibus ab antiquo possessam, via facti occuparunt tali-

] terpue occupatam, modernus remittere minime vult, ve-
I rum Unum florenum exinde Eeclesiae premittit, quousq 



per Praeseriptionem etiam eum denegarent. Jus denique 
dominale vi sibi arrogare nostrisp Jobbagionatum ma-
chinari videtur. Patrant et alias innumerabiles injurias, 
quas de facto, brevitati studentes, omittimus. Recurrunt 
Pauperes ad eos, a quibus laeduntur Justitiam, conso-
lationemq imploraturi ; verum quia per deplorabiles Tem-
porum vicissitudines ex senatibus sensim et sensim no-
strates exclusi iuere imo in oppido Szeliste totam Judi-
candi Jurisdictionem a Nostratibus sublatam esse deplo-
ramus, pro satisfactione minas, pro consolatione autem 
saepe Carceres ipsis referunt. Sicq gladio et baculo, a 
Mtte Vra illis pro administranda Justitia concredito, 
abutentes, directe contra Mattis Vrae Ssimae Religionem 
et dignitatem agere videntur, Catholicamq Religionem 
ex Terra Regia suprimere et penitus extirpare nituntur, 
siquidem ibi, praeter Valachos Unitos, vix dentur alii 
Haeredes Catholici. Recurrunt etiam ad Excelsum Re-
gium Gubernium ; sed quia et ibi ipsi Priores, nostri au
tem, Patronis instantias ipsorum promoventibus déficien
tes, ante fores suspirare, inconsolatique recedere né
cessitante. 

His itaq, et aliis miserrime afflicti, curn nullam 
aliam post Deum spem, praeter Mattem Vram, habeamus 
ad benignos Ejusdem Pedes humillime provolvimur, et 
ne sub Regimine Ifattis Vrae, taies excesus et injurias, 
in oppressionem et paene totaliter extirpationem nrae 
Catholicae Nationis vergentes, in Tera Regia patrari sinat ; 
verum, rupta clementissime mera, sub benignissimis Mattis 
Vrae Alis, protegere, a talibusq tain Religionis, quam Nationis 
Impetitoribus nos defendere dignetur, per quidquid pos-
sumus obtestamur, démisse insuper suplicantes : Ut per 
Confirmationem Diplomatis, et claram insertionem, nos 
veros ejusdem Terrae aeq ac ipsos, Haeredes esse, be-
nignissime pronunciare, facultatemque ad illa, quae illis 
licent, etiam nobis concedere, serioq mandare dignentur: 

1-ma. Ut a Novitatibns, et via facti inflictis injuriis 
tandem desistatur. 

2-do. Ab Aquis, Territoriis, Artibus in Pagis exer-
cendis, aliisq beneficiis, cum aeque portemus onera, ne 
interdicamur, et per Coetus ipsorum damnificemur. 

3-tio. Me ab exercitio Jurisdictionis meae Ecclesia-
sticae ne impediant, causisq Ecclesiasticis non se im-
misceant. 

4-to. Absq processsu Juris ob Taxas incaptivati, 
libertati restituantur, condignaq ipsis satisfactio impendatur. 

5-to. Ut Consulationem et Justitiam etiam nostra-
tes in dedibus praefatis obtineant, saltem in causis inter 
Catholicum et Lutheranum oriundis, senatibus, cum judi-
cent, etiam Catholicos proportionaliter tôt ex nostris, 
quot ex illorum numéro, imponantur. Si nos enim alicubi 
in Personis, ad hoc capacibus defecerimus, sufficientes 
dantur Germani et Hungari Catholici pro parte nostra 
denominandi, qui si non Nationis, saltem Religionis ductu 
et instinctu, Justitiae partes agent. 

6-to. Amplissimo D-no Consuli Cibiniensi Popinae 
in Resinar occupatae, et ut a Taxationibus, aliisq poten-
tiariis actibus introductioneque Juris D-nalis désistât, 
demaniietur; nostratibus vero contra similes illegalitates 

machinantes, assistentia et brachium se defendendi in-
dulgeatur. 

7-mo. Ne amplius nobis, (ut fieri solet) abjiciatur, 
quod non habeamus homines doctos (licet multos prae-
claros habeamus), Fundationales a Jfatte Vra piisime re-
solutae expediantur. Fundus Carolinensis Clero pro 
scholis, Calugeris sive iíonachis, cum illorum fuerit, 
assignetur, nec amplius confiscete. Residentia Eppalis 
cum .Monasterio Capitulări, ad erudiedum Popolum summe 
necessario, aedificetur. Insuper, ut Iuventus ad studia 
animum habeat, praefati Proventus Parochiales, vel ad, 
minimum fundi suficientes, Interni et Externi pro oeco-
nomia ad sustentationem Parochorum necessarii, ubiq in 
Trannia assignetur. 

8-vo. Praefatus Cibiniensis, Cultui Divino concédate. 
Proqua i¥attis Vrae, erga tam desolatos subditos 

demonstranda dementia, Deum pro longaeva Ejusdem 
ü>/ttis Vrae Incolumitate et prosperitate exortaturi ; con-
solationem in praemissis humillime praestolamur Jfttis 
Vestrae. 

Humilimi fidèles et indigni subditi 
loanes 1. L. B. Klein. 

Epus Fogarasiensis et totus Clerus 
Natioque Valachica Unita in Terra 
Regia existens. 

(Orig. 18-va Aprilis 1735, in Consilio Cancellariae Transs. 
Aul. lectum; extat in eiusdem Archivo, snb nro 93: 1735). 

PS. Documentele şi notiţele lui L. Rosenfekl să 
află în colecţiunea, care-'i poartă numele, din biblioteca 
Bruckenthal, în fascicolul cu titlul „Walachische Union".1) 

Invitare de abonament 
la 

„ F o a i a d i e e e s a n ă ' . 

Mulţămind tuturor acelora, cari au dat pană 
acuma ajutoriul lor spiritual şi mterial pentru 
susţinerea acestei foi, îi rugăm totdeodată, ca şi pe 
viitoriu să sprijinească întreprinderea noastră, cu 
atât mai vertos, pentru-că această foaie are o misiune 
mai înată culturală şi anume: înaintarea intereselor 
noastre bisericesci şcolare şi soţiale. 

Deschidem deci un nou abonament pe se
mestrul I. al anului 1897. cu preţurile de pân' 
acuma şi adecă: 

Pentru Austro-Ungaria : 
pe un an întreg 5 fl. — cr, sau 10 coroane, 
pe jumătate de an 2 fl. 50 cr. „ 5 „ 

Pentru România si străinătate: 
§ 

pe un an întreg • 14 franci. 
pe jumătate de an 7 franci. 

Redacţiunea şi Administraţiunea. 
') Acest studiu s'a reprodus in broşură separată. In reproducere 

s'au îndreptat puţinele erori de tipariu strecurate în textul latin. Red. 



V a r i e t ă ţ i 

Locale . în ziua Nascerii Domnului nostru Isus 
Cristos a binevoit a celebra sânta liturgie în biserica 
catedrală din loc Prea Sânţia Sa Domnul Episcop die-
cesan Nicolae Popea, asistat fiind de Prea Cuvioşia Sa Dl 
Arhimandrit Filaret Musta şi de presbiterii şi diaconii 
din loc. în decursul sântei liturgii Prea Sânţia Sa a 
ţinut cuvântarea pastorală, pusă în fruntea acestui numer. 

Reuniunea română de cântări şi musică din Ca
ransebeş, aranjază în presară de Sân Văsîiu un concert 
împreunat cu joc în sala otelului „la pomul verde". In
trarea pentru nemembri de persoană 50 cr. de familie 
1 fi. 20 cr. 

Tinerimea universitară din Logoj aranjază în 
presară zilei de Anul nou un concert împreunat cu joc 
în sala „Concordiei". 

Reuniunea română de cântări şi musică din Oraviţa 
mont. arangiază în seara de Sân-Vâsîiu, Maxt\ în 31 . 
Decemvrie 1896 (12 lanuar 1897) în sala hotelului „Co
roana ung." din Oraviţa mont. o producţiune cu următoriul 
Program: 1. G. Dima: „Mama lui Ştefan cel Mare" 
baladă de D. Bolintinean pentru cor micst. soli (sopran 
d-şoara Ana şi bariton dl. Nic. Baiaş) şi piano. 2. Ed. 
Wachmann: „Pe lac", cor bărb. 3. I. Costescu: „Doină 
zic", cor bărb. 4. * x * : „La isvor", cor micst. 5. 
Mende'lsohn: „Coroana Moldovei", cor bărb, 6. C. Porum-
bescu: „La malurile Prutului", vals pentru cor bărb. 
După aceea urmează joc. întrarea de persoană e pentru 
membri reuniunii şi familia lor 50 cr., iar pentru ne
membri 70 cr. începutul la 8 oare seara. 

Tribuna poporului este numele unui nou ziuariu 
cotidian ce va apărea în Arad. Proprietariu şi editor Aurel 
P. Barcianu, redactor responsabil Ioan Bmu Şirianu. 
Abonamentul pentru Austro-Ungaria pe an 10 fi. pe */* 
de an 2 fl. 50 cr. pe lună 1 fl. Redacţia şi Adminis 
traţia în Arad, strada Adam 1. 

Posta Redacţiuni 

Dini M. . . n. După întărire. 
Dlui I. L. Mulţămim; cu cât mai des, cu atât mai bine! 

Red. 

C o n c u r s e 
Pre basa ordinaţiunei consistoriale ddto 16. Noemvrie 

a. c. Nr. 3612 B. se escrie a doaua oară concurs de 
capelan pre lângă neputinciosul paroh Nicolae Popoviciu 
dela parohia de clasa I-a din Mircovaţ, cu termin de 
recurgere de 30 de zile dela prima publcare în „Foaia 
diecesană". 

Emolumentele sunt jumătate din toate venitele în
tregii parohii. 

Recurenţii calificaţi sunt avisaţi, ca recursele lor 
adjustate cu documentele prescrise şi adresate comitetului 
parohial din Mircovaţ, sé le subştearnă oficiului protopresbi-
teral gr. or. rom. din Iam în terminul susindicat. 

Se o'bsearvă, că la acest post pot concurge şi indivizi 
cu calificaţiune pentru parohii de clasa a doaua, însă 
aceştia se vor lua în candidare numai atunci, dacă nu 
vor recurge indivizi cu calificaţiune pentru parohii de 
clasa primă. 

Recurenţii au a se înfăţişa în vre-o Duminecă sau 
serbatoare în biserica locală. 

Mircovaţ în 1. Decembre 1896. 
[98] 3—3 Comitetul parohial. 

în conţelegere cu mine : Filip Adam, protopresb. 

Conform ordinaţiunii Ven. Cosistoriu diecesan ddto 
11. Noemvrie a. c. Nr. 3313 B. se escrie concurs de 
nou pentru întregirea definitivă a parohiei gr. ort. rom. 
de clasa a II. din comua Jebel, protopresbiteratul Buzia-
şului, comitatul Timiş, cu termin de recurgere de 30 de 
zile dela prima publicare în „Foaia diecesană". 

Emolumintele sunt: 
1. O sesiune parohială comassată 

2. Stola usuată 

Doritorii de a ocupa această parohie sunt avisaţi, 
ca recursele adjustate conform statutului organic bisericesc 
şi a regulamentului pentru parohii, adresate comitetului 
parohial, se le subştearnă oficiului protopresbiteral al 
Buziaşului în Ghilad. Recursele concurenţilor necalificaţi 
nu se vor lua în considerare. 

Recurenţii sunt poftiţi a se presenta în vre-o Duminecă 
sau sărbătoare în biserică, dar nu în ziua de alegere. 

Jebel, din şedinţa comitetului parohial ţinută la 1. 
Decembre 1896. [99] 3—3 

Vasiliu Ciuta Traian lonaşiu 
preş. corn. par. not. corn. par. 

în conţelegere cu mine: Aureliu Drăgan, adm. 
protopresb. 

De vindut 
din mână liberă este o casă în strada Transilva
niei Nr. 937, înaintea podului la partea stângă; la 
casă aparţin 3 chilii, 2 cuini, cuină de afumat, 
ambit, o cameră, un grajd mic şi grădină 

mare. întrebări sâ pot face în aceeaşi casă. 

Vânzetoriu 

Iosif Weisz. 




